東海大學附屬實驗高級中學高一基礎物理（一）2013.06.13補救教學學習單

一年      班      號  姓名
1. 小米在作光電效應實驗時，發現當入射光波長大於6000埃時，金屬表面即停止放射光電子，則該金屬功函數約為
(A)1.1　(B)1.6　(C)2.1　(D)2.6　(E)3.1　電子伏特。（1電子伏特 ( 1.6 ( 10 ( 19焦耳）

2. 根據愛因斯坦光量子理論，波長為500奈米的光子與波長為600奈米的光子能量比為何？
(A)5：6　(B)25：36　(C)6：5　(D)1：1

3. 令光電子離開一金屬表面，最少需要能量為3.315×10－19焦耳。若要使該金屬放出電子，則照射光的波長須短於多少公尺？（普朗克常數h＝6.63×10－34焦耳．秒）
(A)3×10－7　(B)6×10－7　(C)3×10－9　(D)6×10－9

4. γ射線的波長甚短，頻率很大，頻率約在1020赫茲以上。某γ射線的頻率為1022赫茲，其光子能量是多少？
(A) 6.626×10－10焦耳　(B) 6.626×10－12焦耳
(C) 6.626×10－14焦耳　(D) 6.626×10－16焦耳

5. 根據光量子論進入別的介質頻率不改變，若紅光在水中速度為空氣速度的
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，則紅光光子（真空波長500 nm）的性質何者正確？
(A)波長仍為500 nm　(B)頻率仍為6×1014 赫　(C)光速仍為3×108 公尺/秒
(D)光子能量變大　(E)光子能量變小。
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